

牢记嘱托 感恩奋进  
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

## 中央军委主席习近平签署命令 发布军事航天部队网络空间部队信息 支援部队联勤保障部队军旗旗面式样

在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队  
文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令,发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样,并在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的兵种军旗,以八一军旗为基础设计,充分彰显党对军队的绝对

领导,体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进,旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式,选用具有相应兵种领域特色的图案色调,着力强化战略性兵种属性定位,激发部队荣誉感使命感。兵种军旗的发布,标志我军构建起八一军旗和陆军、海军、空军、火箭军军旗,军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗组成的新时代人民军

队军旗体系,必将激励鼓舞广大官兵为如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗,为军旗增添新的光彩。兵种军旗,自2025年8月1日启用。

适应军旗体系发展需要,中央军委还发布了关于修改《军旗管理规定(试行)》的决定,对军旗种类构成、使用时机场合等作出修正,为规范军旗管理、维护军旗尊严提供法治保障。



### 我省公布第二批地名文化保护名录 我县塔营子镇入选

保护地名文化,赓续地名文脉。近日,省民政厅会同省住房和城乡建设厅、省文化和旅游厅认定公布了辽宁省第二批地名文化保护名录,名录涵盖了行政区划、村落、街巷、自然地理实体、历史文化(含红色文化)五类42个地名。

据介绍,市县两级民政部门会同相关部门经过调研评估,报本级政府同意并经社会公示后共申报173个地名,省民政厅会同省住房和城乡建设厅、省文化和旅游厅经过专家论证,最终确定42个名单。

省民政厅区划地名处相关负责人介绍,认定过程中,考虑代表性、均衡性和必要性,兼顾了能反映辽宁不同时期、不同地域、不同类型文化的典型特征的地名和全省14个市的地区分布,更加突出地名语词文化的保护价值等。本着质量第一、优中选优的原则,将最有保护价值的地名保护起来。

本次入选地名从起源时间看,商代1个、十六国时期1个、唐代3个、辽金时期4个、元代1个、明代11个、清代16个、近现代5个。名录既包括兴城这样的千年古县,又包括牛庄这样见证东北最早对外开放的通商口岸;既有承载着昔日“帆樯林立、商贾云集”繁华盛景的青堆古镇老街、营口辽河老街,又有反映东北地区典型海疆文化的望儿山、二界沟街道。

从朝阳的慕容街、沈阳的马官桥街道到阜新张三丰故里塔营子镇,承载“盛京三大书院”文脉的辽阳襄平书院,从独特天成的铁岭龙首山、锦州笔架山到连接古驿道的接官村、迎水寺村……这些地名既呈现了远古孤竹、汉唐烽烟、辽金古城、明清边关的古迹遗韵,又反映了近代风云,诠释了辽宁深厚多元的地名文化与生生不息的精神传承。

名录注重对红色地名文化的保护传承。尚志乡、张强镇、平阶村,老秃顶抗联游击根据地遗址、大王沟抗联密营遗址,这些地名既是不同历史时期的民族记忆,又是中华民族永远的精神丰碑。在名录认定上,秉持深挖辽宁本土文化,把能够反映辽宁文化特征,增强辽宁辨识度、彰显辽宁风采的地名纳入我省地名文化保护名录的认定范围,保护传承好辽宁地名文化。

(辽宁日报)

## 省总河长签发第8号《辽宁省总河长令》 全面推进幸福河湖建设

本报讯(辽宁日报记者 胡海林)日前,省委书记、省人大常委会主任、省总河长郝鹏,省委副书记、省长、省总河长王新伟签发第8号《辽宁省总河长令》(以下简称《河长令》),就全面推进我省幸福河湖建设作出部署,要求统筹水灾害、水资源、水生态、水环境、水文化和岸线保护,治水之害、用水之利、彰水之美,着力建设安全河湖、生命河湖、幸福河湖,为推动辽宁高质量发展提供有力支撑。

《河长令》明确了目标任务,要求各级各部门以河湖长制为抓手,持续提升河湖安全保障水平,开展妨碍河道行洪突出问题清理整治专项行动,进一步完善水旱灾害防御体系,构筑保障人民群众生命财产安全的坚固防线。维护河湖健康生命,加强流域综

合治理、系统治理、源头治理,贯彻“四水四定”,推进节水型社会建设,推动落实母亲河复苏行动,持续加强浑河等重点河流和控制断面生态流量监管,切实保障河道内生态用水。持续推进河湖岸线和滩区生态整治,打造沿河沿湖绿色生态廊道,加强乡村河湖管理维护,改善农村人居环境,统筹水上、岸上污染治理,打造绿色河堤、生态岸线、休闲步道等便民服务设施。

此外,还要构建各具特色的河湖生态产品价值实现路径,开发“河湖+”经济融合发展产业和项目,让绿水青山真正变成金山银山,让人民群众“既有绿水青山、又有金山银山”。结合各地江河文化特点和保护传承需求,深入挖掘河湖沿线的历史文化、民俗特色以及人文精神,利用现代科技手段

展现江河历史变迁,让江河文化走进大众。

《河长令》强调,各级总河长、河湖长要牵头谋划统筹推进部署本地区幸福河湖建设工作,协调解决遇到的困难问题;组织协调各有关部门在政策、技术、资金等方面衔接和配合,形成齐抓共管、群策群力的强大工作合力。在资金保障上,将涉河湖的项目安排和资金使用与幸福河湖建设结合起来,以支持幸福河湖建设,并引导和推动社会资金参与幸福河湖建设。加快构建上下游、左右岸、干支流贯通一体的河湖保护治理体系,健全部门联合执法、跨界河湖共保共治等机制。同时,打造幸福河湖建设样板,强化示范带动,推广经验做法,营造全社会爱河护河的浓厚氛围。

### 铭记历史 缅怀先烈

## 丰碑 万古 壮河山

——追记抗日英烈苑九占

引子:北平的雪晨 凝固的年初二  
1939年大年初二的北平,大雪封城。北风卷着雪沫,抽打着胡同里破败的门窗。苑九占刚推开吱呀作响的木门,一柄冰冷的刺刀已抵住咽喉。那个被称为“吴红鼻子”的伪警尉,带着一队日本兵,如恶鬼般涌入寒窑般的家中。孩子们在破被里惊恐地睁大了眼睛,苑九占一声断喝:“不许哭!”随即被粗暴地拖走,踏着厚厚的积雪,走向生命的终点。他身后,是父亲、内弟和老部下同样被捕的身影。那个雪晨,凝固了苑家最后的年节。

### 一、血海深仇 逼上梁山

1902年,苑九占生于今阜新蒙古族自治县东梁镇转角庙村。父亲苑

凤会曾是东北军排长,性情刚烈。1928年,苑凤会为替受欺压的把兄弟报仇,击毙了北票黑城子蒙古王爷的外甥,招到灭顶之灾。王府兵马如狼似虎般扑来,抄家毁屋,母亲和苑九占身陷囹圄,幸得友人冒死相救。家仇似火,烧灼着年轻的心。26岁的苑九占,为避祸雪恨,只得与几位朋友投身绿林,加入“老北风”(张海寿)的队伍,从此化名阮捷三,报号“九占”。

他领着弟兄们杀富济贫,除暴安良,贫苦百姓视其为救星。仅一年,队伍便由十几人壮大到近百骑。不久,在“老北风”的支持下,苑九占自立山头,纵横于黑山、北镇之间,绿林生涯,已成他无法选择的起点。

### 二、烽火连天 赤胆抗倭

1931年,“九一八”的炮声震碎山河。国难当头,苑九占岂肯做亡国奴?他毅然率部200多人,加入黑山人王显庭领导的东北抗日义勇军第一路军,任第一支队副支队长。黑山县八道壕初战告捷,三役连发,歼敌56人,缴获甚丰,苑九占声威大震。

1932年初,锦州沦陷,王显庭率部入关,苑九占却选择留下。他联合北票蓝天林的“东北农民抗日拥张铁血军”,聚起近2000人的抗日洪流,在阜新、北票、朝阳、锦县大地上,向日伪军发起一次次猛烈攻击。同年夏,义勇军内部生隙,队伍遣散,苑九占孑然一身,暂避北平。

(下转三版)

